



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región Levantina

DESDE MADRID Estratagema comunista

En la Cámara francesa, el diputado comunista Doriot ha deslizado, con astucia de serpiente, el rumor de que el cabecilla moro Abd el-Krim había pedido la paz, poniendo por mediadora a una potencia amiga. El rumor debe ser, si cabe, más falso que el ansia que dicen sentir por la paz universal los que, para procurarla, no se detienen ante ningún crimen, ni siquiera el de traicionar a su patria y a sus ciudadanos que dan la vida por ella. Pero entra en el sistema de los embustes a que suele acudir, para captar la opinión de la caterva comunista, pues, de ese modo, queda flotando en el ambiente la idea de la guerra, con todos los sacrificios que exige y con todas las desdichas y dolores que la acompañan, es fruto del capitalismo, anhelo burgués, alán de Gobiernos tomados del espíritu imperialista.

Y esa sientra perversa que caute-losamente se realizó también en España, rinde cosecha de iniquidades, porque cuando los sacrificios de sangre y de hacienda que aumentan las dificultades y las pesadumbres del vivir, se ofrecen a la consideración de gentes en las que se ha embotado o ha desaparecido totalmente la espiritualidad, no como algo fatal que ni ha podido preverse ni evitarse, sino como cosa simplemente calculada por el capitalismo, la guerra, en principio condenable siempre en cuanto supone que se supedita la razón a la violencia, aparece en absoluto injustificada, y, por tanto odiosa, y vienen las protestas las desesperanzas en los hogares, que se traducen, a veces, en las flaquezas y en las deserciones de los llamados por la ley a empuñar las armas. Y eso es lo que persiguen los comunistas, haciendo creer que, si hay guerra, no es porque así lo han querido y lo quieren los agresores de las cábilas que vivían en paz a la sombra de los protectores de España y Francia, y de los soldados de una y otra nación, obligados a ampararlos, sino por la sola voluntad de Estados que a toda costa quieren dilatar sus combates.

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Briand, opuso un mentís rotundo al rumor deslizado por Doriot, afirmando, a la vez, que si la paz se pidiera en condiciones que no lesionen a salvo la dignidad de las naciones a quienes directamente toca la rebeldía marroquí, la paz no dejaría de concertarse rápidamente. Con lo cual, si el señor Briand exteriorizó las aspiraciones de Francia, bien puede decirse que interpretaba los sentimientos de España y las aspiraciones de su Gobierno para el que, sabiendo que son esta clase de contiendas, en las que muchas veces se tiene que tratar, más que con quien tiene las riendas del soldado, con el que assume todas las culpabilidades execrables del bandolerismo, no sería seguramente problema el de la persona que mostrará el ramo de oliva, sino la manera como lo mostrase; es decir, no con quien se concertaba, sino los modos como se concertaba.

Para Francia y para España creemos que está y no otra es la cuestión. No se trata de un acomodo, de una mera apariencia para simular una paz que en el fondo fuese tregua que permitiera, con el reposo, la reconstitución del enemigo. Pas para hoy y ham

bre para mañana, no es solución. Paz precaria no es cacho de honra. Lo que se persigue es la paz estable, sólida verdadera, y fecunda, que solo se obtiene cuando queda fuera de toda duda que hay un vencedor, cuando nadie discute donde está la superioridad, lo cual no excluye que luego o inmediatamente haga su oficio útil la política y perdón y haga como que olvida la generosidad.

Y si tal paz la solicitara alguien, si quiera con autoridad temporera para solicitarla, nadie retrasaría caprichosamente y por gusto la iniciación de las negociaciones. Los comunistas que dan a entender lo contrario son enemigos francos o hipócritas de la verdad, como llamándose pacifistas y amontonando los sarmientos secos y retorcidos en torno de la hoguera que han encendido, las ambiciones rifeñas, son los cooperadores más eficaces de la sangre que se está derramando en Africa.

MIGUEL PENAFLO

Homenaje a Villamartin

Ayer tarde en el despacho de la Alcaldía y bajo la presidencia del señor Torres se reunieron los señores don Juan Antonio Gómez Quiles, don Óscar Nevado, don Federico Rodríguez Belza, don Vicente Maese, don Marcelino Cano, don Constantino Fernández Guijarro y don Francisco Ruiz Garrido, que tienen a su cargo las necesarias gestiones para la erección de un monumento al ilustre cartagenero don Francisco Villamartin.

Después de amplia discusión se tomaron los siguientes acuerdos:

Proponer el señor Alcalde en la sesión que ha celebrado hoy la Comisión municipal Permanente, que el Ayuntamiento proceda a la construcción en el cementerio de un panteón para cartageneros ilustres, en el cual pueden recogerse las sagradas cenizas de Peral, Monroy, Villamartin, Perfumo, cuantos hay merecedores de este supremo y póstumo galardón.

Proceder con toda actividad a las gestiones necesarias para la erección en sitio público de un busto del comandante Villamartin, para el cual ha prometido unamaquette el notable escultor Sr. Capuz. El monumento se colocará sobre un pedestal de dos metros en la plaza de la Merced.

Proceder al traslado de los restos del genial escritor militar y procurar que este acto y el de la inauguración del monumento y del panteón antes dicho, coincidan con las próximas fiestas de Abril, solicitando para ellos la presencia del Príncipe de Asturias y de representaciones oficiales.

Y, por último pedir que el Ayuntamiento destine a este objeto una cantidad, solicitarla también del Gobierno y el resto necesario que puedan facilitarlo la guarnición de Cartagena y las demás entidades civiles.

CAFE RESTAURANT
Palma Valenciana
Especialidad en mariscos.
Servicio a domicilio
MAYOR 46—CARTAGENA

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones
al 3 % anual

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Totana la distinguida señora doña María F. Villamarzo viuda de Dassy.

—Esta tarde en el tren andaluz ha llegado a Cartagena, procedente de San Fernando, el alumno de la Escuela de Condestables de la Armada don Antonio Blanco Valdivieso, habiendo aprobado el tercer semestre con brillantez puntuaciones.

—Marchan destinados a Africa, a los batallones de Cazadores números 2 y 6 respectivamente, los capitanes del regimiento Sevilla don Luis Espinosa Briones y don Julio López Guarch.

—De Madrid ha regresado el estudiante don Salustiano Muñoz Delgado y Doggio.

NOTAS VARIAS

Los señores de Frigard tienen el gusto de participar a sus amistades que con motivo de la boda de su hija Lolita estarán expuestos los regalos y ropas durante los días 28, 29 y 30 en su casa, plaza del Rey 2, 2.º

—Ha sido destinado al regimiento de Sevilla el teniente coronel don Carlos Leret Ubeda, que en la actualidad presta sus servicios en el regimiento Serrallo.

—Se ha dispuesto se incorpore a la Plana Mayor del cuerpo el capitán del batallón expedicionario del regimiento de Sevilla en Larache, don José Sarrabín Leonis.

—Le ha sido concedida la Placa de San Hermenegido al teniente coronel del regimiento Cartagena don Cándido Mir Montero. Enhorabuena.

ENFERMOS

Esta restablecida de su enfermedad la señora doña Caridad López de Portela.

LETRAS DE LUTO

Esta tarde, seguida de numerosísimo acompañamiento, se ha verificado el sepelio del cadáver del que en vida era Excmo. e Ilmo. Sr. don Lorenzo Moncada Guillén, hijo ilustre de esta ciudad.

El finado, persona conocidísima y respetada, había sido en diferentes ocasiones Gobernador Civil de varias provincias. Era contador de navío retirado y coronel de voluntarios de Filipinas.

Al morir estaba en posesión de diferentes condecoraciones, entre ellas Caballero de Gran Cruz de Isabel la Católica, y del Mérito Agrícola y Cruz de Beneficencia del Mérito Militar y naval con distintivo blanco.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido.

T. S. H.

THE MIGHTY ATOM.
(El átomo poderoso).
No ha probado V. la galena sintética THE MIGHTY ATOM? Todos cuantos la usan aseguran es lo mejor que se ha fabricado. Basta sólo verla para juzgarla.

Única en el mundo que alcanza el punto de cristalización necesario para asegurar una completa sensibilidad en todo sus puntos.

Presentada en estuches conteniendo dos pedazos de galena, pinzas, buscador especial protegido e instrucciones. Precio 3 ptas. Todos los buenos establecimientos la tienen.

Al por mayor: Salvador Mas, Madrid, Fern. J. de los Rios, 34.

Prueben el CORDIAL MATIER
Sea su bebida favorita.
En Conterias y Ultramarinos.

TEJIDOS "El Ferrocarril"

Precio fijo **Puerta de Murcia 7 y 9** Precio fijo

Artículos para caballero y niños en canisera desde el más selecto poulain hasta 3'75 ptas. corte canisa.

Saisteria: Inmenso surtido en ricos estambres, frescos, hilos para trajes de caballero y niños.

Uniformes: Esterilla y sarga blancos para la Armada de 30 a 40 pesetas. Kaki para el Ejército de estambre y demás en toda su extensión.

Gran confección — Lutos en 24 horas

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730
VINOS, CONAC Y CHAMPANG
PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHAR NUDO, viñedo el más renombrado en la Región.
Jerez de la Frontera
Casa en Londres y Representantes en todos los países. Gran casa de destilerías y bodegas en Santucar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real).

Circular Episcopal sobre el Día de la Prensa Católica

Una vez más Nos dirigimos a nuestros amadísimos diocesanos para exhortarles a organizar con el mayor entusiasmo e interés el Día de la Prensa Católica que se celebrará, como todos los años, en la festividad de San Pedro Apóstol.

De esta obra, que ha tomado ya carta de naturaleza en nuestra España y ya extendiéndose de una manera asombrosa y altamente envidiosa por todo el mundo, está repotando la causa católica muy positivos y evidentes beneficios: es mayor cada día la difusión de las buenas lecturas y ya no solamente existen miles y miles de lectores que no rechazan la prensa católica, sino que, lo que es más satisfactorio, la buscan y la leen con avidez.

El Día de la Prensa Católica ha dado indudablemente un poderoso impulso al periodismo católico, y es tanto nuestros diarios de Madrid como los de provincias van extendiendo de día en día su gran influencia en el mundo de las ideas y de los sentimientos y van conquistando terreno por nuestra España, nos habíamos dejado, ganar por la mala prensa.

para la noble dignidad y eficacia de la Fiesta. Muy especialmente recomendamos a los señores Curas que pongan en práctica los deseos de la Junta sobre la constitución de agrupaciones permanentes de personas verdaderamente estusias de la propagación de la Buena Prensa y amantes de las buenas lecturas para que su acción no se reduzca únicamente a los días inmediatamente anteriores a la celebración de la Fiesta sino que persevere durante todo el año, con lo cual se logrará que la Fiesta misma tenga mayor importancia y resultados más satisfactorios y, además, que su benéfico influjo se deje sentir en cada pueblo de un modo constante y permanente.

¡Ojalá que, como dice el Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Sevilla, este Año Santo por su autonomía marque en la historia del Día de la Prensa Católica un punto luminosísimo que sea en los sucesivos Jaro que irradie en España y fuera de España direcciones y direcciones de eficaz influencia en pro de la causa de la Prensa Católica!

Los Prelados de toda España bendicen los generosos esfuerzos de los buenos, y, sobre todo, la bendición del Sumo Pontífice y las palabras encamiadas que, juntamente con la expresión de su gratitud, nos dirige a todos los que laboramos en esta laudabilísima empresa nos han de alentar a continuarla y perfeccionarla sin desmayos.

La Junta Diocesana de esta Diócesis de Cartagena presidida por el celosísimo señor Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral, Doctor don Félix Sánchez García, viene trabajando en ella con todo empeño y decisión y por ello Nos complacemos en consignar aquí la expresión de nuestro más profundo reconocimiento por sus desvelos, esperando al mismo tiempo que todos los señores Sacerdotes de la Diócesis y muy especialmente los señores Curas y Encargados de Iglesias, sean siempre los más eficaces cooperadores de la Junta Diocesana y que para ello atenderán con solícitud y diligencia las indicaciones, avisos e instrucciones que esta les dirija.

Murcia 1.º de Junio de 1925.
VICENTE I.
Obispo de Cartagena.
(Del «Boletín Eclesiástico» de la Diócesis).

CAFE RESTAURANT
Palma Valenciana
Abonos especiales y económicos
Español en Ptas
MAYOR 46—CARTAGENA

AVISO
Representantes y comisionistas
Para Cartagena y pueblos limítrofes. Para trabajar artículos de gran consumo en condiciones favorables. Se ofrece alta comisión. Dirigirse con sus señas a la redacción de este periódico con las iniciales F. M. en la cartona.